

V SREDIŠČU POZORNOSTI

O Šišenskih deložacijah

Pred nekaj meseci so se na skupnem sestanku srečali predstavniki vseh organizacij, ki so na kakršenkoli način povezane ali prizadete v postopkih prisilnih izpraznitvev. Stanovanjska komisija odbora za družbeno pomoč pri samoupravni stanovanjski skupnosti občine Ljubljana-Siška je namreč sklenila, da je treba vse tiste, ki so se vselili protipravno, izseliti. To pa je pomenilo — prisilno izseliti. Tako so se na tem sestanku srečali predstavniki samoupravne stanovanjske skupnosti, skupščine občine Ljubljana-Siška, patronažne službe, Centra za socialno delo, organov LM, sodnih organov itd. Na območju občine Šiška je bilo kar 17 primerov protipravnih vselitvev, zaradi česar so bile kritike občanov vse številnejše.

Zdaj, ko so bili prvi občani in njihove družine prisilno izseljene, pa je vse več kritik na račun strokovne službe SSS Ljubljana-Siška in SOB Ljubljana-Siška, zakaj te prisilne izselitve izvajajo. Kritike prihajajo tudi s strani predstavništva republiške skupščine. Govori se o nezakonitosti, krutosti in podobnem.

Namen tega zapisa je kar najbolj objektivno obvestiti občane o tem problemu. Razni naši dnevni časopisi so namreč o tem že pisali, in sicer v precejšnji meri neobjektivno in tendenciozno. S takim pisanjem so le škodovali tistim, ki so žrtve teh postopkov, ker so jih zavedli v pritoževanje na inštančne organe. Zakon o stanovanjskih razmerjih zelo natančno govori o protipravnih vselitvah in vse pritožbe so le jalovo upanje za pritožnike.

V prvi vrsti se nanašajo kritike na dejstvo, da strokovna služba izvaja deložacije v zimskem času. To je menda protizakonito in kruto. Odgovor je lahko le takle: vsi se zavedamo, da je v zimskem času res neprimerno izseljevati ljudi. Vendar pa ti postopki prej niso bili mogoči, ker ni bilo na razpolago delovne sile in skladiščnih prostorov, kamor se dajo v hrambo premičnine izseljenih strank. Delavcev, ki bi opravljali to delo, ni bilo mogoče dobiti. Nezakonito pa izseljevanje v zimskem času ni. O tem ni nobenega predpisa. Nujno pa je te postopke izvršiti, ker je upravní organ za stanovanjske zadeve SOB vezan na roke, po katerih stvar zastara.

Kritike letijo tudi na račun tega, da stranka nima možnosti s pritožbo »zavleči postopka«, oziroma je odločba o prisilni izselitvi izvršljiva takoj. Tako pravi zakon o stanovanjskih razmerjih v 56. členu, tako tolmačenje pa je podal na sestanku tudi predstavnik sodnih organov. Kljub temu se občinski organi za stanovanjske zadeve sedaj drže pravila, da se vsaki stranki da možnost, da sama izseli stvari, ko je odločba že izvršljiva. Če stranka te možnosti ne izkoristi, opravi izselitev občinski organ za stanovanjske zadeve.

Prisilna izselitev je zelo neprijetna stvar za tistega, ki je izseljen, pa tudi za vse tiste, ki jo morajo po službeni dolžnosti opraviti ali biti navzoči pri tem postopku. Na žalost pa je edino učinkovito sredstvo za preprečitev samovoljnega ravnanja nekaterih najbolj predrznih občanov, »ki bodo pravico vzeli v svoje roke«. Naša stanovanjska skupnost ima komisijo, ki ima točen vrstni red nujnosti prisilcev. Če neki samovoljnež s protipravno vselitvijo tak vrstni red podre, izgubljajo občani zaupanje v to službo. Zato tudi imamo strokovne službe, da med nami vlada red. Protipravna vselitvev je tudi kraja družbene

imovine. Zaradi tistega, ki je bil tako predrzen in samovoljen, da si je družbi upal ukrasti stanovanje, je ostal nekdo na listi upravičenih prosilcev brez njega.

Za konec bi ob vseh kritikah, ki v času deložacij lete na upravne organe SOB Ljubljana-Siška in na stanovanjsko skupnost, rekli še to: tisti, ki kritizirajo, naj bodo objektivni in upoštevajo tudi našeta dejstva. Očitno so jih spregledali. Kritizirati je upravičen le tisti, ki je zato, ker je pošteno, »v vrsti« čakal na dodelitev stanovanja, ostal pa brez njega zaradi tistega, ki je ravnal samovoljno in brezobzirno, pa ga pristojne službe ne bi za to izselile in kaznovale.

Čisto za konec pa ob vsem tem še sklep stanovanjske komisije odbora za družbeno pomoč pri samoupravni stanovanjski skupnosti Ljubljana-Siška z dne 17. 1. 1977:

Ne glede na številne pritiske in kritike naj strokovna služba SSS Ljubljana-Siška zahteva od občinskih organov za stanovanjske zadeve, da ne glede na letni čas nadaljuje s postopki za prisilne izselitve.

STROKOVNA SLUŽBA
Skupščine občine Šiška

Srečanje rejnic in rejnikov

Center za socialno delo Ljubljana-Siška je dne 16. 12. 1976 pripravil šesto srečanje rejnic in rejnikov, ki imajo v svoji oskrbi otroke iz občine Ljubljana-Siška.

Ob tej priložnosti so se predstavniki Skupščine občine Ljubljana-Siška osebno zahvalili rejnikom za njihovo delo pri vzgoji otrok, katerih pravi starši te svoje funkcije iz različnih razlogov ne opravljajo.

Letos je rejnice in rejnike povabila v svojo sredo Tovarna dekorativnih tkanin. To delovno organizacijo delavci v socialnem skrbstvu poznamo po tem, da se zaveda, kako pomembno je za človeka mirno in urejeno življenje, zato smo pri reševanju problemov njihovih delavcev doslej vedno dobro in uspešno sodelovali. Tudi njihovo gostoljubje in topel pozdrav zbranim rejnikom nas je ob tem srečanju zares razveselil.

Prisotne rejnike je z novostmi, ki jih na področje rejništva prinašata nova zakona — o socialnem skrbstvu ter o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, seznanila predsednica Izvršnega odbora Občinske skupnosti socialnega skrbstva Ljubljana-Siška tov. Trenta Tatjana. Poudarila je, da so prav v letošnjem letu, ko rejniška služba v Sloveniji praznuje 50. obletnico, odkar so bili prvi rejenčki na-

meščeni v rejniške družine, rejniki in rejnice dosegli tudi družbeno priznanje svojega dela s tem, ko zakon končno priznava rejništvo kot samostojno poklicno dejavnost.

Ravnateljica Vzgojno-varstvenega zavoda H. CH. Andersen tov. Rajka Bazelj je rejnicam spregovorila o predšolskem otroku, o njegovi igri, ter o tem, kako izbrati zanj najbolj primerno igračo.

Upamo, da se bomo v letu 1977 spet srečali in se pogovorili o naših skupnih prizadevanjih pri vzgoji rejenčkov, ki jim skrbna rejniška družina daje to, česar jim pravi dom nikoli ni mogel dati.

V pomoč pri nadaljnjem delu je Občinska skupnost socialnega skrbstva Ljubljana-Siška vse svoje rejnice naročila v letu 1977 na revijo Otrok in družina. Lučka Golob

PRIJELI SO DEDKA ZA BRADO



Tako kot v drugih krajevnih skupnostih, so imeli prireditve s prihodom dedka Mraza tudi na terenu »Milan Majcen«. Dvorana krajevnih organizacij je bila nabito polna, predvsem predšolskih otrok, tako da so morali starši stati kar zunaj na cesti. Dedka Mraza so sprejeli otroci iz dramskega krožka krajevnega društva prijateljev mladine in izvedli priložnostni kulturni program. Tudi mnogi mali obiskovalci so želeli pokazati, kaj znajo, saj so tako lahko prijeli Dedka za brado in pobožali medveda. Vsi niso mogli priti na vrsto, saj se jima je mudilo naprej, zato pa sta vsakemu dala zavitek dobrot v lep spomin na prijetno srečanje.

KAJ PRINAŠA ZAKON O ZAKONSKI ZVEZI IN DRUŽINSKIH RAZMERJIH GLEDE PRAVICE DO

Preživnine

S 1. januarjem 1977 je pričel veljati nov Zakon o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, ki prinaša v 132. členu pomembno novost. Pristojni organ občinske skupnosti socialnega skrbstva vsako leto na podlagi uradno ugotovljenega podatka o povečanju življenjskih stroškov sprejme sklep o odstotku povišanja preživnin, opravi uskladitev vseh preživnin in izda odločbo o novo ugotovljeni višini preživnine.

In kaj je preživnina? Je prispevek za preživljanje otrok, ki ga mora plačati tisti roditelj, ki ne živi z otrokom skupaj. To so predvsem očetje nezakonskih otrok ali pa razvezani starši.

Preživnino pa so dolžni plačevati tudi sinovi in hčere za svoje ostarele starše, če le-ti nimajo dovolj sredstev za preživljanje.

S tem pozivamo vse upravičence na področju občine Šiška, da se zglasijo na Centru za socialno delo, Celovška 195, vsak uračen dan od 8. do 12. ure in ob sredah tudi od 13. do 16. ure. S seboj prinesite vso dokumentacijo, ki jo imate v zvezi s plačevanjem preživnine.

Upravičenci do preživnine, ki imajo stalno bivališče v drugi občini, lahko uredijo preživnino na pristojnem Centru za socialno delo oziroma v strokovni službi skupnosti socialnega skrbstva svoje občine.

Center za socialno delo
Ljubljana-Siška